
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N.  272
DELLA GIUNTA MUNICIPALE

IMPIANTO  SPORTIVO  SCIOVIA  "COSTE  DI  BOLBENO":
APPROVAZIONE  SCHEMA  DI  CONVENZIONE  CON  IL  COMUNE  DI
BORGO LARES PER LA FRUIZIONE E PER IL CONCORSO ALLE SPESE
DI GESTIONE, ANNI 2021-2027.

L’anno duemilaventuno, addì tre del mese di dicembre (03-12-2021), alle ore 10:50 nella Sala
riunioni, si è riunita la Giunta Municipale.

Risultano presenti i signori:

SANTI CRISTINA   - Sindaco
BETTA SILVIA   - Vice Sindaco
MATTEOTTI PIETRO  - Assessore
MALFER MAURO  - Assessore
SALIZZONI SILVIO  - Assessore
GRAZIOLI LUCA  - Assessore

Assiste la Sig.ra  CATTOI ANNA  - Segretario generale reggente

Riconosciuto il numero legale degli intervenuti, la sig.ra SANTI CRISTINA  nella sua qualità
di Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto
suindicato posto al n. 877 dell’ordine del giorno.

*********************
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Relazione.

Nei pressi del Comune  di Borgo Lares, in località Coste, è stata costruita e continuamente
mantenuta una sciovia, alla quale alla fine degli anni  ottanta si è aggiunto un impianto di
innevamento artificiale.

Nel  corso degli  anni l’impianto  si  è distinto per il  notevole afflusso di ragazzi  e giovani
desiderosi di apprendere ed esercitare la disciplina dello sci alpino.

Il  Comune di Borgo Lares ha operato ingenti  investimenti  per mantenere in efficienza ed
ampliare le possibilità offerte da tale struttura, quali, a titolo esemplificativo, l’ampliamento e
potenziamento  dell’impianto  di  innevamento  programmato,  la  costruzione  di  un  nuovo
edificio adibito a centro noleggio e servizi per la pista, la costruzione, in collaborazione con
soci  privati,  di  una  struttura  ricettiva  accanto  alla  pista,  ecc.  Nelle  ultime  stagioni,  la
concessione  funiviaria  di  servizio  pubblico  S  76h  è  stata  trasferita  temporaneamente  dal
Comune di Borgo Lares alla locale Pro Loco, la quale ha provveduto a gestire l’impianto. 

Il Comune di Borgo Lares offre la possibilità, tramite un’apposita convenzione, di riconoscere
l’utilizzo di detto impianto a tariffe agevolate nei confronti dei residenti e dei clienti degli
alberghi situati nei comuni aderenti, mediante il pagamento di una quota a compensazione del
minor gettito da versare poi al soggetto gestore dell’impianto.

Il Comune di Borgo Lares, con nota di data 19.10.2021 prot. 4023, assunta al  ns protocollo in
data 20-10-2021 n. 38830,  ha proposto al Comune di Riva del Garda la sottoscrizione della
convenzione  per  le  stagioni  invernali  2021  -  2027.  Con  la  medesima  comunicazione,  il
Comune di Borgo Lares ha inoltre trasmesso uno schema di convenzione regolante i rapporti
tra  i  Comuni,  composto  da  n.18  articoli,  allegato  alla  presente  deliberazione  quale  parte
integrante e sostanziale.

In base a tale schema di convenzione si prevedono un abbonamento stagionale agevolato per i
soggetti residenti nel Comune convenzionato ed un abbonamento settimanale agevolato anche
per  affittuari,  proprietari,  dimoranti  presso  abitazioni  ricadenti  nello  stesso  Comune.  Si
prevede inoltre una giornata sulla neve gratuita (trasporto e pranzo inclusi) per gli alunni e gli
accompagnatori delle scuole materne aventi sede nel territorio del Comune convenzionato.

Si precisa che ai sensi dell’articolo 12 della convenzione, nel caso in cui vi fosse un avanzo
nell’amministrazione relativa al periodo 2021-2027, il Comune di Borgo Lares restituirà la
somma in proporzione ai versamenti effettuati.

Si ritiene di aderire alla proposta di convenzione del Comune di Borgo Lares, considerata la
valenza sovracomunale del servizio svolto, il valore sociale e di aggregazione della struttura
nonché l’incentivo allo sviluppo turistico del  territorio.

Si  ritiene  che  lo  schema  di  convenzione  predisposto  dal  Comune  di  Borgo  Lares  sia
meritevole di approvazione.

Tutto ciò premesso,
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LA GIUNTA MUNICIPALE

Udita  e  fatta  propria  la  relazione  dell'Assessore Silvio Salizzoni,  anche ai  fini  della
motivazione del presente atto.

Visti  i  pareri  favorevoli  resi  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal
Responsabile del Servizio interessato e alla regolarità contabile dal Responsabile del Servizio
Finanziario,  ai  sensi  dell’art.  185  del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma
Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 186 dd.
28.03.2019.

Dato atto che trattasi di competenza residuale della Giunta comunale ai sensi dell’art.
53, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Su  invito  dell`Assessore  allo  SPORT,  ASSOCIAZIONI  SPORTIVE,  EVENTI
MANIFESTAZIONI, FRAZIONI E PERIFERIE - SALIZZONI SILVIO;

Ad unanimità di voti palesemente espressi per alzata di mano:

DELIBERA

1. di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, lo schema di convenzione con il
Comune  di  Borgo  Lares  per  la  fruizione  e  per  il  concorso  alle  spese  di  gestione
dell’impianto sportivo sciovia “Coste di Bolbeno”, composto da n. 18 articoli e allegato
alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale, dando atto che la durata
della convenzione è prevista dalla data di sottoscrizione fino al 31 ottobre 2027;

2. di autorizzare il Sindaco, o in caso di assenza il Vice Sindaco, alla sottoscrizione della
convenzione di cui al punto 1. in nome e per conto del Comune di Riva del Garda, dando
atto  che  in  sede  di  sottoscrizione  potranno  essere  apportate  limitate  modifiche  che  si
rendessero necessarie  nel  pubblico interesse,  senza modificare  il  contenuto  sostanziale
dell'atto;

3. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante
il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ai sensi dell’art. 183, comma 5, del
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con
L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica
entro  120  giorni  ex  art.  8  del  D.P.R.  24.11.1971  n.  1199  e  giurisdizionale  avanti  al
T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte
di chi abbia un interesse concreto ed attuale;
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4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile  ai sensi dell’art.  183,
comma 4, del Codice degli  Enti  Locali  della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato  con  L.R.  3.05.2018  n.  2  e  ss.mm., al  fine  di  consentire  in  tempi  brevi  la
sottoscrizione della convenzione e l'avvio della fruizione agevolata dell'impianto.

Allegati parte integrante:
• Allegato n. 1 – schema di convenzione

AEC/gp

/mcdp.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
 Cristina Santi   Anna Cattoi

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• parere in ordine alla regolarità contabile;
• iter pubblicazione ed esecutività.
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